Итоговый тест по математике за курс 8 класса
Вопросы и задания теста разделены на три уровня (А, В, С). 
Уровень А  является базовым. Он включает 9 вопросов, каждый из которых содержит четыре варианта ответа (правильный только один).
Уровень В – более сложный (6 вопросов). Каждое задание предполагает краткий ответ. 
Уровень С включает задания повышенной сложности (3 вопроса). Задания этого уровня предполагают развёрнутое решение.
На выполнение теста отводится 2 часа (120 минут).
Вариант 1
А1. Найдите значение выражения 
1) 
2) 
3) 
4) 
А2. После упрощения выражение  имеет вид
1) 
2) 
3) 
4) 
A3. Выполните умножение 
1) 
2) 
3) 
4) 
A4.  Найдите сумму корней (или корень, если он единственный) уравнения 
1) 1
2) – 0,5
3) 0,5
4) 0
A5. Решите неравенство 
1) 
2) 
3) 
4) 
A6. Упростите выражение 
1) 
2) 
3) 
4) 
A7. Запишите в стандартном виде число 
1) 
2) [image: ]
3) 
4) 
А8. В параллелограмме ABCD проведены биссектрисы углов A и D, разбившие сторону ВС на три равных отрезка: BF, FE и EC. Найдите меньшую сторону параллелограмма, если его периметр равен 88 см.
1) 22 см
2) 44 см
3) [image: ]11 см
4) 33 см
А9. В равнобедренной трапеции ABCD отрезок BF параллелен стороне CD и отсекает от нее ромб FBCD. Острый угол трапеции равен 60°. Найдите большее основание трапеции, если периметр ромба FBCD равен 20 см.
1) 15 см
2) 5 см
3) 20 см
4) 10 см
B1. Найдите наименьшее целое число  из области определения выражения 
B2. Сравните с нулем значение выражения 
B3. Произведение двух последовательных натуральных чисел равно 182. Найдите сумму этих чисел.
В4. Решите систему неравенств 
В5. Диагонали параллелограмма ABCD перпендикулярны. Найдите сторону АВ, если периметр параллелограмма равен 32 см. 
В6. Дан треугольник АВС с вершинами А (7; - 3), В(- 8; 5) и С(9; 10). Найдите длину средней линии треугольника, параллельной стороне АВ.
C1. Решите уравнение 
С2. При каких значениях параметра  один из корней уравнения  в 8 раз меньше другого?
С3. Моторная лодка прошла 10 км по озеру и 4 км против течения реки, затратив на весь путь 1 ч. Найдите собственную скорость лодки, если скорость течения реки равна 3 км/ч.


Итоговый тест по математике за курс 8 класса
Вопросы и задания теста разделены на три уровня (А, В, С). 
Уровень А  является базовым. Он включает 9 вопросов, каждый из которых содержит четыре варианта ответа (правильный только один).
Уровень В – более сложный (6 вопросов). Каждое задание предполагает краткий ответ. 
Уровень С включает задания повышенной сложности (3 вопроса). Задания этого уровня предполагают развёрнутое решение.

На выполнение теста отводится 2 часа (120 минут).
Вариант 2
А1. Найдите значение выражения 
1) 
2) 
3) 
4) 
А2. . После упрощения выражение  имеет вид
1) 
2) 
3) 
4) 
A3. Выполните деление дробей 
1) 
2) 
3) 
4) 
A4.  Найдите сумму корней (или корень, если он единственный) уравнения 
1) 2
2) – 2
3) 0
4) 
A5.  Решите неравенство 
1) 
2) 
3) 
4) 
A6. Упростите выражение 
1) 
2) 
3) 
4) 
A7. Запишите в стандартном виде число 
1) 
2) [image: ]
3) 
4) 
А8. В параллелограмме ABCD проведены биссектрисы углов A и D, разбившие сторону ВС на три равных отрезка: BF, FE и EC. Найдите меньшую сторону параллелограмма, если его периметр равен 88 см.
1) 22 см
2) 44 см
3) 11 см
4) 33 см
[image: ]А9. В равнобедренной трапеции ABCD отрезок BF параллелен стороне CD и отсекает от нее ромб FBCD. Острый угол трапеции равен 60°. Найдите большее основание трапеции, если периметр ромба FBCD равен 20 см.
1) 15 см
2) 5 см
3) 20 см
4) 10 см
B1. Найдите сумму наименьшего и наибольшего целых чисел из области определения выражения 
B2. Сравните с нулем значение выражения 
B3 Произведение двух последовательных натуральных чисел равно 210. Найдите сумму этих чисел.
В4. Решите систему неравенств 
В5. Диагональ АС параллелограмма ABCD образует со стороной АВ угол 20°. Найдите сторону СD параллелограмма, если его периметр равен 24 см, а угол ADC равен 140°.
В6. В треугольнике АВС к стороне АВ проведена медиана СМ. Определите координаты точки М, если А(- 5; 0), В(0; - 3).
C1. Решите уравнение 
С2. При каких значениях  уравнение  имеет единственный корень?
С3. Катер прошел 15 км по течению реки и 4 км по озеру, затратив на весь путь 1 ч. Найдите скорость катера по течению реки, если скорость течения реки равна 4 км/ч. 


Критерии оценки ответов
За каждое верно выполненное задание части А начисляется 1 балл, в части В – 2 балла, в части С – 3 балла. Максимальное количество баллов – 30, из которых часть А – 9 балла, часть В – 12 баллов, часть С – 9 баллов.
Соответствие количества баллов и оценки
	Количество баллов
	Оценка

	10
	3

	18
	4

	24
	5



Ответы
	Задание
	Вариант 1
	Вариант 2

	А1
	2
	3

	А2
	2
	3

	А3
	3
	4

	А4
	4
	3

	А5
	1
	2

	А6
	2
	4

	А7
	3
	1

	А8
	3
	3

	А9
	4
	4

	В1
	1
	7

	В2
	>0
	<0

	В3
	27
	29

	В4
	[1;7]
	[1;3]

	В5
	8см
	6

	В6
	8,5 см
	(-2,5;-1,5)

	С1
	Х=-1
	X=7;x=-3

	С2
	q=3; q=-6
	K=3; k=-3

	С3
	15 км
	20 км/ч
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4. B napannenorpamme ABCD mpo-
Be/leHbl OHCCeKTPHCH! yToB A u D, pas-
GuBine cTopoHy BC Ha TPU PAaBHBIX OT-
peska: BF, FE n EC (puc. 95). Hafinure
MEHBIIYI) CTOPOHY HApaJlIeJorpamMma,
€C/JIH ero nepuMeTrp paseH 88 cm.

A 22 cm B. 11 em
b. 44 cm I. 33 em

5. B rpamennu ABCD croponst AB
u CD pasrsl (puc. 96). Buccekrpuca
Tymoro yria B mepneHauKkynApHa guaro-
Hamu AC u OTCeKaeT OT aHHO# Tpale-
uuu gapanjenorpamm FBCD. Haiinure
yroa BCD.

OrBerT:

6. B paBHOGezpenHoil  Tpamenuun
ABCD otpesoxk BF napasienen CTOpO-
He CD u oTcexaer or mee pom6 FBCD.
OcTpuiii  yrom Tpamemunu paBer 60°
(puc. 97). Haiinure Gonbluee ocHOBanme
Tpallenn®, ecan mepumerp pomba FBCD
pasen 20 cm.

A. 15 em B. 20 cm
B. 5 cm T. 10 cm

7. B napannenorpamme ABCD gnu-
Hbl auaronane#t AC u BD pasubI co-
orBercTseHHO 14 cm u 18 cm (puc. 98).
Halipure nepumeTp 4veThIpeXyroibHUKA
HFEG, BeplunHamMu KOTODPOI'0 ABISIOTCH
CepeHbl CTOPOH JUHHOTO 1lapaslieso-
rpamma ABCD.

A, 16 cm B. 36 cm
B. 32 em I. 64 cm

8. IMuaronanu tpanenun ABCD ne-
JIAT ce CPEeAHIO JIMHHIO Ha orpesku KL,
LM u MN (puc. 99). WUssectho, uro
KL:LM:MN=2:3:2. Hawyure or-
Howenue BC : AD ocuoBaHuMit Tparme-
OUH,

OrBeT:

9. Ha ocHosamnun AC parHObGeapeH-
HOTO TpeyroiabHuka ABC B3sTa Touka D
TK, YTO CyMMa DacCTOSHHH OT Hee 1o
cTopod AB u BC pasHa 12 cm. Hafigure
BBICOTY TPeyIOJBHUKS, IPOBEJEHHYIO H3
Bepmuabl C.

OrBeT:

10. B rtpeyronsmuxke ABC k cro-
poHe AB mposeseHa meguana CM. Om-
pejenuTe KOOpDAMHATHL TOYKH M, eciu
A (-5; 0), B (0; -3).

Ormer:
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Puc. 95

Puc. 96

Puc. 97

C

Puc. 99

Bapumanr 2

1. Onpegeaure, 4TO Gosblue: GOKO-
Bafg CTOPOHa& UJIU OCHOBaHNeEe UNNEO@QE;
PEHHOTrO TPEYroJbHUKA, €CIHU YIoa NpH
ero OCHOBAHMH MeHblle, yem 60°.

Orper: _

2. B uersipexyroabHuke ABCD cro-
porsl BC n AD napannaensHbl. U3 Bep-
wuHl D K cropone AB omyieH mep-
nedauKyaap DF, ero giauHa pasHa 12 cm.
Orpesoxk AF paseHn 5 cM, a cropoHa BC
pagHa 13 em (pume. 100). Omnpepenure
BUJ YerbipexyrosiibHuka ABCD.

OrBer: _

3. [duaroHanm Lapa/lieorpamMmma
ABCD uepuenauxkyaspesl (puc. 101).
Hatigure cropoHy AB, eciaun mepumerp
napajne/jorpaMma pabBeH 32 cM.

Orser: -

4. B napaasenorpamme ABCD npo-
BeZleHBb! OHCCeKTpUCHL yrnos A u D, pas-
Gurinme cropoHy BC Ha TpPH DPaBHBIX
orpeara: BF, FE u EC (puc. 102). Haii-
AuTe OOMBIIYI) CTOPOHY MAPAJIEI0rPaM-
Ma, ec/lIH ero nepuMeTp paBeH 88 cM.

A. 22 cm B. 11 cm
b. 44 cm I'. 33 cm

5. Tpu cropous. AB, BC n CD rtpa-
nenuu ABCD pasnni (puc. 103). Hnaro-
"Hank BD pasua ocuoanuio AD. Haiinu-
Te yroa BCD.

Orper: _

6.+ B pasnoGeapeHHBIA Tpeyrosn-
HuK ABC Buucan pomb GBFD, umew-
muil ¢ oM of6mwuit yron (puc. 104).
Hajinure nepumerp pomGa, ecau GOKo-
Bad CTOPOHA TPEeYyIOJbHUKA paBHa 16 cm.

Orser: _

7. B uernpexyroasuaurke ABCD piau-
Hel auaroHaneii AC u BD paBEHBI cooT-
BercrBeHHO 14 ¢cm u 18 cm (puc. 108).
HaijiguTe nepuMeTp YeTHIPEXYTOJILHU-
ka EFGH, BeplIHHAMM KOTODPOrO SIBJA-
I0TCA CePeIMHBl CTOPOH JaHHOTO HeTHI-
pexyroiabHuka ABCD.

A. 16 cm B. 36 cm
B. 32 cm T. 64 cm

8. Ouaronmant AC JelHT CPeRHIOI
auHHI0 Tpanemuu# ABCD Ha oTpe3kn
KL u LN (puc. 106). HaBectro, uro

A D
Puc. 100

B C
. Nﬂ\
Puc. 101

B F E C

L~ N/

A D
Puc. 102
B C
A D
Puc. 103
B
A D C
Puc. 104
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